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Вести из прокуратуры

Кировской межрайонной проку-
ратурой в 2019-2020 годах по ин-
формации Единой дежурно-дис-
петчерской службы Кировского
района проведены проверки со-
блюдения требований законода-
тельства ГП КО "Калугаоблводока-
нал" при предоставлении комму-
нальных услуг жителям города
Кирова и Кировского района Ка-
лужской области. В ходе проверок
установлено, что предприятие
допускало нарушения норматив-
ных сроков устранения аварийных
ситуаций и проведения ремонт-
ных работ на системах водоснаб-
жения, тем самым нарушало пра-
ва потребителей на получение
услуги холодного водоснабжения
надлежащего качества и без пере-
рывов.

По всем фактам нарушения
требований законодательства по
постановлениям прокурора ГП
"Калугаоблводоканал", как юриди-
ческое лицо, привлечено к адми-
нистративной ответственности по
ст. 7.23 Кодекса РФ об админист-
ративных правонарушениях в виде
штрафов.

В целях устранения выявлен-
ных нарушений и недопущения
подобного впредь в адрес руко-
водства предприятия внесены
представления.

В соответствии с частью 1 ста-
тьи 10 Федерального закона "О
защите конкуренции" запрещают-
ся действия (бездействие) зани-
мающего доминирующее положе-
ние хозяйствующего субъекта,
результатом которых являются
или могут являться недопущение,
ограничение, устранение конку-
ренции и (или) ущемление инте-
ресов других лиц (хозяйствующих
субъектов) в сфере предпринима-
тельской деятельности либо нео-
пределенного круга потребите-
лей.

В связи с тем, что предприятие
является гарантирующим постав-
щиком коммунальной услуги и по-
добные факты свидетельствуют о
злоупотреблении доминирующим
положением, в декабре 2020 года
Кировским межрайонным проку-
рором материалы проверок на-
правлены в Калужское УФАС для
рассмотрения вопроса о наличии

в действиях ГП "Калугаоблводока-
нал" нарушений антимонопольно-
го законодательства.

По результатам проведенной
проверки Калужским УФАС
08.04.2021 вынесено решение о
нарушении государственным
предприятием ч. 1 ст. 10 Феде-
рального закона "О защите кон-
куренции", выразившемся в пре-
кращении оказания услуг водо-
снабжения населению в резуль-
тате непринятия мер по ликвида-
ции аварий на системах водо-
снабжения в установленные нор-
мативные сроки, и выдало ГП КО
"Калугаоблводоканал" предписа-
ние о прекращении нарушений
антимонопольного законода-
тельства путем обеспечения про-
ведения мероприятий по недопу-
щению нарушения нормативных
сроков устранения аварийных си-
туаций и проведения ремонтных
работ.

Вопросы соблюдения норма-
тивного срока устранения аварий
на коммунальных сетях находят-
ся на личном контроле прокуро-
ра.

По материалам прокурорских проверок в действиях
ГП КО "Калугаоблводоканал" установлены

нарушения антимонопольного законодательства

Кировской межрайонной проку-
ратурой проведена проверка со-
блюдения депутатами представи-
тельных органов Кировского рай-
она требований антикоррупцион-
ного законодательства в части
предоставления сведений о дохо-
дах и расходах в связи с назначе-
нием на муниципальные должно-
сти.

Согласно ст. 8 Федерального
закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ "О
противодействии коррупции"
граждане, претендующие на за-
мещение муниципальных долж-
ностей, обязаны представлять
сведения о своих доходах, об иму-
ществе и обязательствах имуще-
ственного характера, а также о
доходах, об имуществе и обяза-
тельствах имущественного харак-
тера своих супруги (супруга) и не-
совершеннолетних детей.

Невыполнение гражданином
предусмотренной обязанности

является правонарушением, вле-
кущим освобождение его от заме-
щаемой должности.

Граждане, претендующие на
замещение муниципальной долж-
ности, представляют такие сведе-
ния высшему должностному лицу
субъекта Российской Федерации в
порядке, установленном законом
субъекта Российской Федерации.

Проверкой установлено, что по
итогам состоявшихся 13.09.2020
выборов в депутаты Городской
Думы городского поселения "Го-
род Киров" житель города Кирова
А. избран депутатом Городской
Думы городского поселения "Го-
род Киров" четвертого созыва.

Однако в нарушение вышеука-
занных требований законодатель-
ства А., будучи депутатом пред-
ставительного органа - Городской
Думы городского поселения "Го-
род Киров", то есть занимая му-
ниципальную должность, не ис-

По требованию Кировского межрайонного прокурора
досрочно прекращены полномочия депутата

Городской Думы городского поселения "Город Киров",
нарушившего антикоррупционное законодательство

полнил возложенную на него обя-
занность и не представил в уста-
новленный срок губернатору Ка-
лужской области сведения о сво-
их доходах, расходах, об имуще-
стве и обязательствах имуще-
ственного характера, а также сво-
ей супруги, несовершеннолетних
детей, в отличие от остальных
депутатов.

Игнорирование вышеуказанных
требований законодательства яв-
ляется основанием для досрочно-
го прекращения полномочий де-
путата представительного орга-
на, в связи с чем в адрес Городс-
кой Думы прокурором внесено
представление.

18.02.2021 на заседании Город-
ской Думы представление проку-
рора рассмотрено, полномочия
депутата А. прекращены досроч-
но в связи с нарушением им тре-
бований законодательства о про-
тиводействии коррупции.

Кировской межрайонной проку-
ратурой проведена проверка со-
блюдения требований законода-
тельства при представлении све-
дений о расходах средств по ста-
тье "капитальный ремонт".

В соответствии с положения-
ми Жилищного кодекса РФ вла-
делец специального счета, на
котором аккумулируются сред-
ства, собранные собственниками
помещений многоквартирного
дома на капитальный ремонт,
обязан представлять в орган го-
сударственного жилищного над-
зора в порядке и в сроки, кото-
рые установлены законом
субъекта Российской Федера-
ции, сведения о размере
средств, начисленных в качестве
взносов на капитальный ремонт,
сведения о размере средств, по-
ступивших в качестве взносов на
капитальный ремонт, сведения о
размере израсходованных
средств на капитальный ремонт

со специального счета, сведе-
ния о размере остатка средств
на специальном счете, сведения
о заключении договора займа и
(или) кредитного договора на
проведение капитального ре-
монта с приложением заверен-
ных копий таких договоров.

В соответствии со ст. 5 Закона
Калужской области от 01.07.2013
№ 460-ОЗ "Об организации про-
ведения капитального ремонта
общего имущества в многоквар-
тирных домах, расположенных на
территории Калужской области"
владелец специального счета
обязан представлять в орган го-
сударственного жилищного надзо-
ра вышеуказанные сведения еже-
месячно в срок до 7-го числа ме-
сяца, следующего за отчетным
месяцем.

Кировской межрайонной про-
куратурой установлено, что 4
организации Кировского района,
являющиеся владельцами спе-

По постановлениям Кировского межрайонного прокурора к
административной ответственности привлечены управляющие

компании за несвоевременное представление информации

циальных счетов, несвоевремен-
но представили сведения в Госу-
дарственную жилищную инспек-
цию Калужской области за май
2021 года.

За допущенные нарушения в
отношении руководителей таких
организаций возбуждены дела об
административных правонаруше-
ниях по статье 19.7 Кодекса РФ об
административных правонаруше-
ниях - непредставление или не-
своевременное представление в
орган, осуществляющий государ-
ственный контроль (надзор), све-
дений (информации), представле-
ние которых предусмотрено зако-
ном и необходимо для осуществ-
ления этим органом (должност-
ным лицом) его законной деятель-
ности.

Постановлениями мирового
судьи должностные лица призна-
ны виновными в допущенных на-
рушениях, и им назначено наказа-
ние в виде предупреждения.

Кировской межрайонной проку-
ратурой по жалобе жителя горо-
да Кирова проведена проверка
соблюдения требований законо-
дательства о порядке рассмотре-
ния обращений граждан в образо-
вательном учреждении.

В ходе проверки установлено,
что в январе текущего года один
из родителей ученика школы обра-
тился с письменным заявлением
к директору школы по вопросу, свя-
занному с обучением его ребенка.

Однако в нарушение требований
Федерального закона "О порядке
рассмотрения обращений граждан
Российской Федерации"  обращение
не было рассмотрено в установлен-
ный 30-дневный срок и ответ заяви-
телю направлен лишь после начав-
шейся прокурорской проверки.

По постановлению Кировского
межрайонного прокурора директор школы

привлечен к административной
ответственности за нарушение порядка

рассмотрения обращений граждан
В связи с выявленными наруше-

ниями законодательства при  рас-
смотрении обращений граждан в
отношении директора школы Ки-
ровским межрайонным прокуро-
ром возбуждено дело об админис-
тративном правонарушении. По
постановлению прокурора дирек-
тор признан виновным в соверше-
нии правонарушения, предусмот-
ренного статьей 5.59 КоАП РФ "На-
рушение порядка рассмотрения
обращений граждан" и ему судом
назначено наказание в виде штра-
фа в размере 5 тысяч рублей.

В целях недопущения впредь
подобных нарушений в адрес ру-
ководителя образовательного уч-
реждения внесено представле-
ние, которое находится на рас-
смотрении.

Кировской межрайонной проку-
ратурой проведена проверка ис-
полнения законодательства о за-
купках при исполнении муници-
пальными заказчиками обязанно-
сти по оплате выполненных работ,
оказанных услуг.

Установлено, что в октябре
2020 года между индивидуальным
предпринимателем и Кировской
районной администрацией заклю-
чен муниципальный контракт на
текущий ремонт, чистку и дезин-
фекцию питьевых колодцев в г.
Кирове Калужской области. Со-
гласно условиям контракта под-
рядчик выполняет работы на ос-
новании заявок Заказчика. Соглас-
но Техническому заданию к муни-
ципальному контракту Подрядчик
должен выполнять работы в соот-
ветствии с требованиями законо-
дательства РФ, установленными
к таким работам; обеспечить над-
лежащее качество выполняемых
работ в соответствии с действую-
щими нормами и правилами.

В декабре 2020 года предпри-
нимателем на основании заявки
выполнены работы по хлорирова-
нию колодцев и необходимые до-
кументы представлены заказчику.
Однако представленные докумен-
ты приняты Заказчиком частично

ввиду того, что ряд работ, выпол-
ненных предпринимателем, не
подтверждены документально, а
такие работы, как откачка воды из
колодцев и очистка колодцев от
грязи и ила, не поручались под-
рядчику.

Однако в соответствии с тре-
бованиями Санитарных норм и
правил хлорирование колодцев
допустимо лишь после проведе-
ния работ, в том числе по откачке
воды, очистке от ила и грязи. Та-
ким образом, заявка выполнена в
соответствии с требованиями за-
конодательства, что подтвержда-
ется представленными докумен-
тами, перечень которых так же
предусмотрен контрактом.

В связи с тем, что органом ме-
стного самоуправления необосно-
ванно отказано в приемке выпол-
ненных в рамках муниципального
контракта работ, в целях защиты
прав предпринимателя в адрес
главы Кировской районной адми-
нистрации внесено представле-
ние, по результатам рассмотре-
ния которого акты выполненных
работ приняты и оплачены. За
допущенные нарушения виновное
должностное лицо Заказчика при-
влечено к дисциплинарной ответ-
ственности.

Кировской межрайонной прокуратурой
выявлены нарушения прав предпринимателя

при оплате выполненных работ

В соответствии с программой
капитального ремонта многоквар-
тирных домов в Калужской области
в 2021 году на территории Кировс-
кого района запланировано прове-
дение ремонта фасада и кровли в
многоквартирных домах. В этой свя-
зи Фондом капитального ремонта
многоквартирных домов Калужской
области 09.05.2021 заключен дого-
вор с ООО "Инстрой-Сервис" .

Условиями заключенного дого-
вора определено, что сроки вы-
полнения работ по ремонту фа-
сада (начало и окончание) по каж-
дому виду работ устанавливают-
ся Календарным графиком, рабо-
ты должны быть завершены
30.09.2021.

Согласно календарному графику
подрядчик должен был приступить
к выполнению демонтажных работ
с 22.05.2021, в июле текущего года
подрядчик должен был приступить
к выполнению непосредственно
строительно-монтажных работ.

Однако проверкой, проведен-
ной Кировской межрайонной про-
куратурой 07.07.2021 с выходом на

место, установлено, что Подрядчик
- ООО "Инстрой-Сервис" к выпол-
нению работ по ремонту фасада в
рамках заключенного договора не
приступил. Более того, опрошен-
ные жители дома подтвердили
факт того, что подрядчик не при-
ступал к работам, строительные
материалы не завозил.

Несмотря на длительное без-
действие подрядчика, со стороны
Фонда капитального ремонта, в
чьи обязанности входит контроль
за сроками и этапами выполнения
работ, мер, направленных на по-
нуждение его к исполнению усло-
вий контракта, не принято.

В связи с выявленными нару-
шениями в адрес руководителя
Фонда капитального ремонта мно-
гоквартирных домов Калужской
области и директора Общества
внесены представления, в кото-
рых выражены требования о не-
замедлительном устранении до-
пущенных нарушений, недопуще-
нии нарушения сроков заверше-
ния работ, привлечении к ответ-
ственности виновных лиц.

Кировской межрайонной прокуратурой
выявлены нарушения при выполнении

работ по капитальному ремонту общего
имущества многоквартирного дома

И.В. ТАНЕВИЧ,
заместитель Кировского межрайонного прокурора


